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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1 → γ 
Α.2 → γ 
Α.3 → β 
Α.4 → δ 
Α.5 α. →  Λ 

β. →  Σ 
γ. →  Λ 
δ. →  Λ 
ε. →  Σ 

 
 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστό το γ. 

 

Είναι 237 233 4

93 91 2
(∆ιάσπαση α)Np Pa He→ +  

 

Είναι 233 233 _

91 92 (∆ιάσπαση β )
e

Pa U e v
−

→ + +  

 
Β2. Σωστό το γ. 

Τα χρώµατα του φάσµατος, κατά σειρά µείωσης του µήκους κύµατος είναι: 
ερυθρό, πορτοκαλί, κίτρινο, πράσινο, κυανό και ιώδες.  
Η γωνία εκτροπής κάθε χρώµατος, όταν αυτό διέρχεται από οπτικό µέσο, 
εξαρτάται από το µήκος κύµατος του χρώµατος και όσο µεγαλύτερο είναι το 
µήκος κύµατος τόσο µικρότερη είναι η γωνία εκτροπής. 
Εποµένως η ιώδης ακτίνα είναι η ακτίνα (3).  

 
Β3. Σωστό το β. 
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φ αρχ

1 c eV
Ε 0,25 Κ hf eV h

4 λ 4
= ⇒ = ⇒ = ⇒

min

4
4

hc

eV
λ λ λ= ⇒ =  

 
 



Τεχνική Επεξεργασία: Keystone 6 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Είναι: 
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Γ2. Επειδή η ταχύτητα της (Α) µειώνεται κατά 108 m/s έχουµε: 
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Γ3. 

0 0 0

00 0

(1)
(1)

(2)
(2)

BB B

A A

A A A A

B

B B

BB B

n

n n

n

nn

λ λ λ
λ

λ λ

λλ λ λ
λ

λ

Α Α
Α


= ⇒ = 


⇒ ⇒ = ⇒

= ⇒ =


 

 

 
0 0

0 0

3 2
2

2 1,5
B B

BA A B A A

B A B A B B

n n

n n

λ λλ λ λ λ

λ λ λ λ λ λ

Α Α

⋅

⇒ = ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

⋅

 

 

Γ4. 
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ΘΕΜΑ ∆ 

 

∆1. Επειδή  Lτελ = 3Lαρχ  ⇒  3n = ⇒� � n = 3 
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∆2.  
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Από την εκφώνηση το ηλεκτρόνιο αποδιεγείρεται από την Ε3 → Ε2 και µετά από  

Ε2 → Ε1  εκπέµποντας 2 φωτόνια µε µήκος κύµατος λα, λβ. 
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∆3. 1
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∆4. Από Α.∆.Ε. έχουµε: 
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Κ Κ Κ
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Όµως 24,18 24,18eV eV eV VΚ= ⇒ = ⇒ =  V. 
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